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ЕКОНОМІЧНІ ОСНОВИ ФІНАНСУВАННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

В умовах інтеграційних процесів, які нині мають чільне місце в Україні, 
особливого значення набуває створення відповідних механізмів ефективного 
фінансування сільськогосподарського господарства, яке виступає основним 
локомотивом економіки України. Сільськогосподарське виробництво, яке 
має довготривалий цикл (min 6 місяців) потребує інвестицій ще до початку 
самого виробництва, у той час ефективною та результативною виявиться 
діяльність, аграрії зможуть дізнатися лише після реалізації сировини, про-
дукції тощо. 

Подальше функціонування аграрного сектору економіки вимагає 
зваженого підходу щодо фінансування господарської діяльності сільсько-
господарських підприємств. Нині, в Україні існують різноманітні джерела 
фінансування. У цьому контексті значним і суттєвим є вміння виокремити 
пріоритетне джерело, що зумовлює необхідність глибшого дослідження тео-
ретичних, методичних і практичних питань задля розв’язання найболючіших 
проблем сільськогосподарських товаровиробників, та забезпечення їх конку-
рентоспроможності на вітчизняному та світовому ринках [1].

Основні фінансові ресурси сільськогосподарського підприємства – це 
незавершене виробництво, яке не може бути заставою для отримання зовніш-
ніх джерел фінансування. Вплив погодних факторів, пертурбація цінових 
трендів на глобальних ринках ставлять аграрний сектор в невигідні та ризи-
кові умови ведення бізнесу, що в свою чергу виступає стримуючим чинником 
для залучення альтернативних джерел фінансування для його розвитку.

Фінансові ресурси у сільськогосподарському виробництві формуються 
для забезпечення операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. Чітка 
та виважена організація процесу формування фінансових ресурсів надасть 
можливість ефективного управління грошовими потоками галузі, прийняття 
оптимальних та виважених фінансових рішень, підвищення результатив-
ності діяльності [2, с.115]. 
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Рівень забезпечення сільськогосподарських підприємств ресурсами, які 
гарантуватимуть стабільний розвиток виробництва, захист соціальної сфери, 
конкурентоспроможність діяльності, і є, основою фінансування аграрної 
галузі.

Нині, важливим чинником фінансування ефективної та результативної 
діяльності товаровиробників сільгосппродукції є залучення у виробничий 
процес додаткових фінансових ресурсів, так як у сільськогосподарських під-
приємств постійно виникають труднощі з нагромадженням та недостатністю 
власних джерел формування як основних, так і оборотних засобів виробни-
цтва. Основними шляхами вирішення цієї проблеми є залучення у основну 
діяльність підприємств АПК позикових коштів та формування нових під-
ходів у кредитній політиці банків щодо їх кредитних відносин з даними 
підприємствами [3, с.40].

Підтримка розвитку АПК бюджетом для малого і середнього підприєм-
ництва аграрного виробництва, передбачає фінансову підтримку заходів в 
АПК шляхом здешевлення кредитів в 2016-2017 рр. в сумі 300 млн. грн, 2018 
році – 66 млн. грн., 2019 році – 127,2 млн. грн., обсяги надання кредитів фер-
мерським господарствам, за даний період мали тенденцію до збільшення, і в 
2016 році становили 15,8 млн. грн., в 2017 р. – 25 млн. грн., 2018 році – 43,1 
млн. грн., 2019 році – 200 млн.грн. [4].

Починаючи з 2015 р. загальна кількість підприємств, що отримали прибу-
ток збільшилася з 69,5 % у 2010 р., до 88,5 % у 2015 р. та 89,0 % у 2018 р. Згідно 
зі статистичними даних у 2017 р. найбільш прибутковими виявилися великі 
підприємства – сума фінансового результату 8062,8 млн. грн., що складає 88,9 
% від загальної кількості великих підприємств. Найбільш збитковими вияви-
лися малі сільськогосподарські підприємства та мікропідприємства, серед їх 
загальної кількості 13,9 % та 14,0 % відповідно отримали збитки [5]. 

Кількість підприємств, які одержали чистий прибуток у 2017 р., стано-
вили 86,7 % відсотків до їх чистого прибутку становила 78457,7 млн. грн., 
сума збитку – 13306,4 млн. грн. Рівень рентабельності діяльності сільсько-
господарських підприємств коливалася протягом останніх сімнадцяти років. 
Найбільш рентабельно спрацювали сільськогосподарські підприємства у 
2015 р. – 43,0 %. Для порівняння у 2010 р. та 2017р. рентабельність діяль-
ності становила 24,5 % та 23,5 % відповідно [6].

Наразі, досить актуальним і дискусійним, що викликає діаметрально 
протилежні погляди є питання запровадження вільного ринку землі, механіз-
мів його регулювання та можливих наслідків [7, с.117].

Рівень фінансової безпеки сільськогосподарських підприємств напряму 
залежить від здатності залучення та результативного використання кредит-
них ресурсів, що в свою чергу дозволяє розширити можливості аграріїв та 
сформувати належний рівень фінансування.
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Отже, фінансування сільськогосподарських підприємств передбачає 
використання декількох альтернативних джерел, які не виключають одне 
одного, та можуть бути використані одночасно. Основою виступає гармо-
нійне поєднання джерел, форм та методів фінансування. Тільки постійна 
взаємодія різноманітних форм та джерел фінансування й державної під-
тримки дадуть можливість якісних зрушень у аграрній сфері. 
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